PROCESSO SELETIVO 2013.1
CARGOS DE INSTRUTORIA

CADERNO DE PROVA

SERVICO NACIONAL DE APRENDIZAGEM COMERCIAL - DEPARTAMENTO REGIONAL DE PERNAMBUCO
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11.
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13.

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

Confira se seu CADERNO DE PROVA corresponde ao cargo escolhido em sua
inscricao. Este caderno contém cinquenta questdes objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 50.

Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala que
tome as providéncias cabiveis imediatamente, pois ndao serdao aceitas reclamacodes
posteriores.

O CARTAO-RESPOSTA, que serd entregue pelo fiscal durante a prova, é o Unico
documento valido para a correcao das questdes objetivas expostas neste caderno.

Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas m3aos, confira-o para saber se estd em
ordem e se corresponde ao seu nome. Em caso de duvidas, solicite orientacao ao
fiscal de sala.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacao das letras correspondente as suas respostas
deve ser feita com caneta esferografica azul ou preta. O preenchimento é de sua
exclusiva responsabilidade.

Ndo danifigue o CARTAO-RESPOSTA, pois em hipotese alguma havera substituicdo
por erro do candidato.

Para cada uma das questdoes objetivas sao apresentadas cinco alternativas
classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas uma que responde ao
quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao rasurada,
emendada, com campo de marcacao nao preenchido ou com marcacao dupla nao
sera considerada.

A duracao total da prova objetiva é de 3 horas, incluindo o tempo destinado a
entrega das provas, identificacao - que sera feita no decorrer da prova - e ao
preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

Reserve, no minimo, os 15 minutos finais para preencher o CARTAO-RESPOSTA. N3o
sera concedido tempo adicional para o preenchimento.

Vocé deverd permanecer obrigatoriamente em sala, no minimo, por 1 hora apds o
inicio das provas e podera levar este caderno somente no decurso dos ultimos 60
minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no
CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizagao do
fiscal de sala.

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe o CARTAO-
RESPOSTA e deixe o local de prova.

Para uso do Instituto QUADRIX

TIPO

40S

INFORMACOES

e A partir das 15h (horario de Brasilia) do
dia posterior a aplicacao da prova objetiva —
Divulgacao do Gabarito Preliminar.

e Nao serao conhecidos 0s recursos em
desacordo com o estabelecido em edital
normativo.

e E permitida a reproducdo deste material
apenas para fins didaticos, desde que citada a
fonte.

e A desobediéncia a qualquer uma das
determinagoes constantes em edital, no

presente caderno ou no CARTAO-RESPOSTA
podera implicar a anulagao da sua prova.
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EDUCACAO PROFISSIONAL

Para responder as questoes de 1 a 5, leia o excerto
apresentado.

QUESTAO 1

Leia o trecho de José Mario Pires Azanha e, a partir dele,
responda a questao.

“Alguém pode saber nadar, ser capaz de executar a
atividade sem conhecer explicitamente nenhuma regra
referente ao assunto. Diferentemente do caso do jogo de
xadrez, pode-se dizer de alguém, que sabe nadar sem que
esta afirmacao implique que tem um conhecimento prévio
das regras da natacdo. [...] E claro, também, que se pode,
atualmente, iniciar a aprendizagem de natacao aprendendo
antes um certo conjunto de regras. Mas, mesmo neste caso
nao ha uma precedéncia logica do conhecimento das regras
para executar a atividade.”

Ha uma relacao de oposicao — quanto a natureza do saber —
entre o jogo de xadrez e a natacao. Isto ocorre por qué?

(A) O saber relacionado a natacao é arbitrario e o saber
relacionado ao jogo de xadrez é natural.

(B) Ambos os saberes nao se diferenciam.

(C) O uso de regras € necessario para a natacao e nao para
0 jogo de xadrez.

(D) Aprender xadrez é mais facil do que aprender a nadar.

(E) Para a realizacao do jogo de xadrez ha a necessidade da
explicacao previa das regras, ja a natacao pode ser
realizada sem uma espécie de precedéncia das regras.

. uma formacao atenta as competéncias técnicas,
conceituals e interpessoalils.

IIl. uma formacao altamente especializada que nao
pretenda atuacao mercadologica.

Quais afirmativas estao corretas:

(A) 1ell, somente.
(B) 1elll, somente.
(C) |, somente

(D) Il, somente

(E) Ill, somente.

QUESTAO 2

Coménio, em sua Didatica Magna (1657), entende a didatica
como “uma arte universal de ensinar tudo a todos”. Azanha
considera que a definicao de Coménio é uma ilusao, isso
porque existem atividades em que nao ha regras que
possam garantir um éxito. Dentre estas, temos as atividades
de ensinar, pensar criticamente e argumentar.

Sendo assim, podemos encarar o fazer do professor como:

(A) uma atividade com regras certas e determinadas para
se alcancar o éxito.

(B) uma atividade em que o uso de determinadas regras
nao confere o éxito necessario.

(C) uma atividade relacionada a execucao de regras claras.

(D) uma atividade instrumental e técnica.

(E) uma atividade determinista que sempre alcanca seu
éxito.

QUESTAO 4

“A avaliacao pode servir para modelar o modo de existéncia,
reduzi-lo a uma uUnica forma, a que sera referendada pelas
ideais de cidadania e trabalho, como pode servir para
afirmar modos de existéncia plurais, em que as respostas
sao afirmacoes de trajetos de conhecimento, de itinerarios
de formacao, no exercicio da escolha do que nos expressa,
do que constitui nossa individualidade, nossa existéncia.”

(Antropoliticas da educacgdo, p.247)

Tendo em mente o trecho acima e as intencdes da avaliacdo
por competéncias, julgue as afirmacodes a seguir.

. Na avaliacao, deve-se priorizar o desenvolvimento
pessoal e individual.

II. A avaliacao deve ser voltada para a reducao do
conhecimento.

IIl. Avaliacdes de todas as formas sao inuteis.

Pode-se afirmar que:

(A) somente | esta correta.

(B) somente |l esta correta.

(C) somente lll esta correta.

(D) somente | e lll estao corretas.
(E) somente Il e lll estao corretas.

QUESTAO 3

Quando se pensa numa gestao ou formacgao profissional que
intencione uma avaliacao por competéncias, €& preciso
considerar:

. uma formacao voltada para o desenvolvimento das
capacitacoes que devem ser mais trabalhadas.

QUESTAO 5

“I...] € importante que se frise, ndao se trata de substituir as
velhas provas por esta ou aquela nova forma de avaliacao. O
perigo esta na padronizacao. Assim, é importante que o
professor tenha autonomia para avaliar e compreenda que,
independente do método, é ele o autor das valora¢oes.”

(Antropoliticas da educagdo, p. 280-81)

Com base no trecho, podemos afirmar que:

(A) o professor nao deve ter autonomia na escolha dos
aspectos que serao valorizados na avaliacao.

(B) o professor, independentemente da metodologia usada,
deve estar consciente de seu conteudo e dos pontos
que merecem maior relevancia.

(C) em uma avaliacao, o fator mais importante € o método
avaliativo.

(D) o importante é que o professor substitua as provas por
novos métodos de avaliacao.

(E) o valor de uma avaliacao é equivalente a sua
capacidade de padronizacao.
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QUESTAO 6

“Dai, por exemplo, a necessaria distincao entre treino e
formacéo, bem como a problematizacao dos estatutos e dos
papéis de sujeitos e objectos do processo de formacao. Para
Freire o formador nao é aquele que transforma o outro em
objecto de sua formacao, nem é accdo pela qual um sujeito
criador da forma, estilo ou alma a um corpo indeciso e
acomodado (FREIRE, 1996: 25). O autor concede maior
protagonismo pedagodgico ao acto de aprender; o acto de
ensinar fica-lhe subordinado e, em ultima analise, depende
dos sujeitos em aprendizagem para se confirmar como
ensino verdadeiro, como pratica de ensinar-aprender. Por
esta razao conclui o pedagogo brasileiro: ndo temo dizer que
inexiste validade no ensino de que ndo resulta um
aprendizado em que o aprendiz ndo se torna capaz de recriar
ou refazer o ensinado (ibid.:26).”

(Educacdo ao longo da vida, p. 17-18)

A partir do formulado no trecho acima, podemos pensar que
a educacao profissional:

(A) diferencia-se do postulado por Freire, uma vez que nao
deseja a formacao, mas o treinamento.

(B) requer que o formador transforme o outro em objeto
de sua formacao.

(C) nao diferencia o objeto de ensinar da acao de ensinar.

(D) so é valida quando o ensinado vé-se capaz de reproduzir
0 ensinado.

(E) nao intenciona que o aprendiz domine o conteudo
ensinado, mas o realize na pratica.

QUESTAO 7

Com base no texto, qual alternativa melhor explica
interdisciplinaridade?

(A) A interdisciplinaridade é uma forma de ensino que
exclui o uso de qualguer metodologia.

(B) A interdisciplinaridade permite a relacao entre os
assuntos mais diversos, sem estabelecer rigidamente
limite entre conteudos.

(C) A interdisciplinaridade permite que cada disciplina
tenha seu lugar bem definido e estavel.

(D) A interdisciplinaridade permite a interacao entre
conteudos, mas mantendo a fixidez disciplinar.

(E) A interdisciplinaridade busca o territorio das certezas e
das concepcoes univocas.

Para responder as questoes 7 e 8, utilize o fragmento
abaixo.

“Ocorre, contudo, que tanto ciéncia e mundo do trabalho se
reconfiguram na contemporaneidade, exigindo-se agora da
escola um novo perfil de sujeito do saber. As novas
habilidades e competéncias necessarias para ©O
desenvolvimento da ciéncia e para as complexidades do
mundo do trabalho e da producao nao mais se
compatibilizam com a manutencao do velho modelo de
escola, que tao bem serviu aos propositos estabelecidos em
momentos anteriores. Ensinar, entdao, segundo uma
perspectiva interdisciplinar e, portanto, tendo em vista
trabalhar com objetos complexos, envolve, no minimo, sair
dos limites fixos das previsibilidades disciplinares e lancar-se
nas zonas movedicas das incertezas; pois € ai que reside o
multiplo e com ele o poder criador do nao previsivel ou, no
dizer de Gilles Deleuze e Felix Guattari (2006, p. 33) de todo
tipo de devires. Nao obstante, necessario ai se faz o rigor,
inerente ao ensino sério e compromissado; livre, contudo,
da clausura limitante da fixidez disciplinar.”

(Revista Querubim, 2009)

QUESTAO 8

Releia o seguinte paragrafo e responda a questao:

“Ocorre, contudo, que tanto ciéncia e mundo do trabalho se
reconfiguram na contemporaneidade, exigindo-se agora da
escola um novo perfil de sujeito do saber.”

De que forma esse novo perfil de sujeito do saber se concilia
a nocao de interdisciplinaridade?

(A) N3do se concilia. A interdisciplinaridade &€ um entrave
para a formacao de um sujeito complexo.

(B) A interdisciplinaridade colabora para a formacao de um
individuo estanque, obedecendo as necessidades
contemporaneas.

(C) A interdisciplinaridade facilita o trabalho com objetivos
simples, obedecendo as necessidades contemporaneas.

(D) Nao se concilia. A interdisciplinaridade forma individuos
poucos criticos e inadequados as necessidades do
mundo atual.

(E) A interdisciplinaridade expde os individuos a territorios
incertos e ilimitados, tornando-os mais aptos para lidar
com uma realidade complexa e pouco determinada.
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QUESTAO 9

“Em termos praticos, um debate sobre os direitos sociais ou
sobre células-tronco, organizado em sala de aula, pode
incorporar um numero diversificado de textos, opiniodes,
videos e imagens disponibilizados na rede. Em lugar de
limitar a reflexao aos quatro ou cinco textos selecionados e
apresentados pelo professor, os alunos podem descobrir
fontes diversas de informacao sobre o tema, traze-las para a
sala, discutir sua legitimidade e pertinéncia e estruturar um

. . ~ 1
conjunto dessas informacoes.

(A educacdo na era digital: algumas reflexoes intempestivas, Paulo Mello
e Mauricio Cardoso)

Considerando o texto acima, analise as afirmacoes:

I.  As tecnologias digitais sao uma forma de aumentar e
dinamizar o repertorio em sala de aula.

II. Por mais importantes que sejam as informacoes
advindas de pesquisas na rede, elas devem ser filtradas
e discutidas, para averiguar sua real legitimidade.

Ill. As tecnologias digitais sao autossuficientes e dispensam
a presenca em sala de aula.

Podemos afirmar que:

(A) somente | esta correta.

(B) somente | e Il estao corretas
(C) somente Il e lll estao corretas
(D) todas estao corretas

(E) todas estao incorretas.

Ill. Ambos os artigos referem-se ao modo de certificacao
do curso.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somente .
(B) somente Il.
(C) somente Ill.
(D) somentel el

(E) somente ll e lll.

QUESTAO 10

Art. 34

A avaliacao da aprendizagem dos estudantes visa a sua
progressao para o alcance do perfil profissional de
conclusao, sendo continua e cumulativa, com prevaléncia
dos aspectos qualitativos sobre os quantitativos, bem como
dos resultados ao longo do processo sobre os de eventuais
provas finais.

Art. 35

A avaliacao da aprendizagem utilizada para fins de validacao
e aproveitamento de saberes profissionais desenvolvidos em
experiéncias de trabalho ou de estudos formais e nao
formais deve ser propiciada pelos sistemas de ensino como
uma forma de valorizacao da experiéncia extraescolar dos
educandos, objetivando a continuidade de estudos segundo
itinerarios formativos coerentes com os historicos
profissionais dos cidadaos.

Podemos sintetizar os artigos 34 e 35 da Resolucdo 06/2012
em:

I.  Ambos os artigos tratam de avaliacao e aproveitamento
do curso.

II. O Art. 34 sugere-nos que o processo de aprendizagem é
mais valorativo do que a aplicacao de avaliacdes
guantitativas. Ja o Art. 35 preconiza a importancia da
valorizacao dos saberes extraescolares.

QUESTAO 11

“Neste contexto, uma formacao que seja realmente
integrada, nao somente possibilita o acesso a
conhecimentos cientificos e tecnoldgicos, mas também
promove a reflexao critica sobre os padrdes culturais que se
constituem em normas de conduta de um grupo social,
assim como sobre a apropriacao de referéncias e tendéncias
esteticas que se manifestam em tempos e espacos
histdricos, 0s quais expressam concepc¢oes, problemas,
crises e potenciais de uma sociedade, que se vé traduzida
e/ou questionada nas suas manifestacoes e obras artisticas,
evidenciando a unicidade entre as dimensoes cientificas,
tecnoldgicas e culturais.”

(Parecer CNE/CEB n? 11/2012, p. 30)

A partir desse trecho e do conhecimento a respeito do
Parecer CNE/CEB n2 11/2012, podemos concluir que:

. €& obrigacao do ensino profissional ter, como base e
saberes indissociaveis, o trabalho, a ciéncia, a
tecnologia e a cultura.

. o trecho acima revela-nos que, apesar de secundaria, a
cultura é importante para a formacao profissional.

Ill. o trecho mostra-nos que nao ha unicidade entre ciéncia,
tecnologia e cultura.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somente .
(B) somente Il.
(C) somentel ell.

(D) somente |l e lll.
(E) todas.
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QUESTAO 12

Art. 32 O ensino sera ministrado com base nos seguintes
principios:

. igualdade de condicbes para o acesso e permanéncia na
escola;

ll. liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar a
cultura, o pensamento, a arte e o saber;

lll. pluralismo de ideias e de concepcoes pedagodgicas;
IV. respeito a liberdade e apreco a tolerdncia;

V. coexisténcia de instituicbes publicas e privadas de
ensino;

VI. gratuidade do ensino publico em estabelecimentos
oficiais;

VII. valorizacdo do profissional da educacdo escolar;

VIll. gestdo democratica do ensino publico, na forma desta
Lei e da legislagdo dos sistemas de ensino;

IX. garantia de padrdo de qualidade;

X. valorizacdo da experiéncia extraescolar;

XI. vinculacGo entre a educacdo escolar, o trabalho e as
praticas sociais.

Xll. consideracdo com a diversidade étnico-racial.

(Lei de Diretrizes e Bases da Educag¢éo Nacional n® 9394/96)

Reflita a respeito do postulado pelo terceiro artigo da Lei de
Diretrizes de Bases da Educacao Nacional
n? 9394/96(LDBEN), reproduzido acima, e sobre a LDBEN

como um todo e analise as afirmacoes a seguir.

. A educacao, seja profissional ou seja basica, deve
esforcar-se para criar homogeneidade entre os
educandos. Para que, ignoradas as diferencas éticas,
culturais e raciais, a convivéncia se dé pacificamente.

II. A educacao é um dever do Estado e da familia.

Ill. A liberdade deve ser um principio do ensino.

IV. A educacao deve separar o mundo do ensino do mundo
do trabalho.

Esta correto o que se afirma em:

(A) somentel e ll.

(B) somente ll e lll.
(C) somentellelV.
(D) somentelll e lV.

(E) todas.

QUESTAO 13

Art. 1o

E instituido o Programa Nacional de Acesso ao Ensino
Técnico e Emprego (Pronatec), a ser executado pela Unido,
com a finalidade de ampliar a oferta de educacdo
profissional e tecnoldgica, por meio de programas, projetos
e acoes de assisténcia técnica e financeira.

(Lein®12.513/2012)

Qual das alternativas melhor descreve o publico alvo do
Pronatec?

(A) Estudantes da rede privada (nao bolsistas) de ensino, de
preferéncia com condicdoes financeiras para dar
continuidade aos estudos.

(B) Estudantes da rede privada (bolsistas), pois tém acesso
a uma melhor formacao e terao melhor aproveitamento
do curso.

(C) Estudantes da rede publica que nao trabalhem e
possam se dedicar exclusivamente a sua formacao
profissional.

(D) Estudantes da rede publica, trabalhadores e
beneficiarios dos programas federais de transferéncia
de renda.

(E) Trabalhadores (que tenham abandonado o ensino
médio) e beneficiarios dos programas federais de
transferéncia de renda.

QUESTAO 14

A Resolucao SENAC 943/2012, em seu capitulo |, deixa claro
que a organizacao do processo de autorizacao dos cursos e
programas de Educacao Profissional e Tecnoldgica, na
modalidade Educacao Profissional Técnica de Nivel Médio,

tem inicio com a elaboracao do Plano de Curso. Analise as
assertivas abaixo e, em seguida, assinale a opcao correta.

|. Identificacao do curso;

II. Justificativa e objetivos;

Ill. Requisitos de acesso;

IV. Perfil profissional de conclusao e respectivas
competéncias profissionais.

Devem estar contidos no Plano de Curso citado no
enunciado desta questao:

(A) somentel, Il e lll.
(B) somentell, lll e IV.
(C) somentell e lV.
(D) somente lll e IV.
(E) todas.
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QUESTAO 15

A respeito da responsabilidade do docente, julgue as
afirmacoes que condizem com o postulado pela LDBEN.

|.  participar da elaboracdao da proposta pedagdgica do
estabelecimento de ensino;

Il. elaborar e cumprir plano de trabalho, segundo a
proposta pedagogica do estabelecimento de ensino;

Ill. zelar pela aprendizagem dos alunos;

V. estabelecer estratégias de recuperacao para os alunos
de menor rendimento;

V. ministrar os dias letivos e horas-aula estabelecidos,
aléem de participar integralmente dos periodos
dedicados ao planejamento, a avaliacao e ao
desenvolvimento profissional;

VI. colaborar com as atividades de articulacao da escola
com as familias e a comunidade.

Pode-se afirmar que:

(A) somente |, Il e lll s3o verdadeiras.
(B) somente Il é falsa.

(C) somente lll, IV e V sao verdadeiras.
(D) todas as afirmativas sao verdadeiras.
(E) nenhuma afirmativa é verdadeira.

NOCOES DE INFORMATICA

Nas questdes que avaliam os conhecimentos de nocdes de
informatica, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estao
em configuracao padrao, em portugués, que o mouse esta
configurado para pessoas destras, que expressdes como clicar,
clique simples e clique duplo referem-se a cligues com o botao
esquerdo do mouse e que teclar corresponde a operacao de
pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas
uma vez. Considere também que nao ha restricoes de protecao, de
funcionamento e de uso em relacao aos programas, arquivos,
diretorios, recursos e equipamentos mencionados.

QUESTAO 17

No canto superior direito da janela do Safari 5.1.7 para
Windows, ha uma ferramenta que possui o desenho de uma
roda dentada, por onde é possivel mostrar um menu de
ajustes gerais do Safari. Nesse menu ha uma opcao que abre
uma janela onde, na guia Geral, & possivel definir o
navegador padrao, o buscador padrao, a pagina inicial etc.
Tal opcao é:

(A) Configuracoes.

(B) Preferéncias.

(C) Opcoes da internet.

(D) Configuracdes Avancadas.
(E) Ajustes.

QUESTAO 18

No Google é possivel pesquisar por tipos especificos de
arquivos, como PDF, PPT, XLS etc. Sabendo disso, Marcos
resolveu pesquisar arquivos do tipo PDF que falavam sobre
pragas virtuais. Para atender corretamente aos critérios de
pesquisa desejados, Marcos digitou no campo de pesquisa:

(A) pragas virtuais -pdf

(B) pragas virtuais filetype:pdf
(C) pragas virtuais searchfiles:pdf
(D) pragas virtuais +pdf

(E) pragas virtuais onlytype:pdf

QUESTAO 16

Por meio da guia Exibir do Explorador de Arquivos da area
de trabalho do Windows 8, é possivel alterar o modo como
0S arquivos e as pastas aparecem e funcionam. No grupo
mostrar/ocultar dessa guia ha opcodes para:

(A) agrupar os arquivos por nome, tipo, data etc., para
adicionar colunas com informacoes sobre os arquivos e
para classificar os arquivos.

(B) exibir os icones dos arquivos ou pastas nos tamanhos
extra grande, grande e pequenos, para exibir 0S
detalhes dos arquivos ou pastas e para exibir os
arquivos e pastas em forma de lista.

(C) expandir ou recolher os painéis de informacoes, alterar
opcoes de pastas ou pesquisas e para exibir ou ocultar
arquivos marcados como ocultos.

(D) mostrar ou ocultar arquivos ou pastas, mostrar ou
ocultar detalhes sobre os arquivos ou pastas e mover
arquivos ou pastas para a lixeira.

(E) adicionar caixas de selecao ao lado dos arquivos, ver as
extensoes de nomes de arquivos e para ver arquivos e
pastas marcadas como ocultos.

QUESTAO 19

No Outlook 2013 em portugués é possivel:

l.  ver apenas as mensagens nao lidas, clicando no botao
Nao Lidos na caixa de entrada. Ha também um botao
Todas, que exibe todas as mensagens da caixa de
entrada.

II.  conectar-se com diversas redes sociais como Facebook,
LinkedIn e SharePoint.

I1l.  excluir rapidamente uma mensagem clicando no icone
com a imagem semelhante a letra X que aparece a
direita, quando se aponta o ponteiro do mouse para
uma mensagem da lista de mensagens.

IV. criar apresentacoes de slides e anexa-las a uma
mensagem de e-mail em diversos formatos, incluindo o
formato PDF.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, Il elll, somente.
(B) Ill, somente.

(C) |ell, somente.
(D) | elV, somente.
(E) I, 11, 1l elV.
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QUESTAO 20

O Google possui uma ferramenta de colaboracao chamada

I que, além de oferecer espaco para o0 usuario
armazenar arquivos disponibilizados de qualquer lugar que
tenha acesso a Internet (nuvem), permite o
compartilhamento de arquivos com outros usuarios e a
edicao em conjunto, a partir de qualquer dispositivo, pois
essa ferramenta proporciona acesso instantaneo ao |l
um conhjunto de ferramentas de edicao que melhora o
trabalho em conjunto, mesmo que as pessoas envolvidas
estejam a quildbmetros de distancia.

As lacunas | e Il s3o preenchidas, correta e respectivamente,
por:

(A) Google Drive e Google Docs

(B) Google Storage e Google Edition Kit

(C) Google SkyDrive e Google Enterprise Edition
(D) Google Storage File e Google Office

(E) Google 4Shared e Google Document Edition

(B) =MEDSE(B2:B5;"<22000")

(C) =MEDIASE(B2:B5;"<22000")

(D) =SE(B2:B5,"<22000"; MEDIA(B2:B5))
(E) =AVGSE(B2:B5,"<22000")

QUESTAO 21

Na janela principal do Lync 2013 em portugués, para criar
um novo grupo deve-se clicar:

. com o botao direito do mouse em qualquer nome de
grupo da lista de contatos e em Criar um Novo Grupo.

. no botao Adicionar um Contato e em Criar um novo
Grupo.

Ill. no botao Op¢odes e, em seguida, na opcao Criar Grupo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) |, somente.

(B) I 1lell.

(C) Il elll, somente.
(D) Iell, somente.
(E) Ill, somente.

QUESTAO 23

Leia 0 texto a seguir, retirado de um artigo publicado na
Internet.

Para quem precisa de HDs mais rapidos, ou com uma
capacidade bem maior, a melhor opcao é montar um
sistema , em que é possivel somar a capacidade e o
desempenho de varios HDs, ou entao sacrificar parte do
espaco de armazenamento em troca de mais confiabilidade.
Esse sistema indica o uso de HDs padronizados e baratos
como "blocos de montagem" para a criacao de sistemas que
se comportam como um unico disco maior, mais rapido e
mais confiavel do que suas pecas individuais. Um dos
grandes atrativos é a possibilidade de escolher entre
diferentes modos de operacao, de acordo com a relacao
capacidade X desempenho X confiabilidade que se pretende
atingir.

Fonte: http://www.hardware.com.br/noticias/2007-05/463A5FF1.html

A lacuna é preenchida corretamente por:

(A) EEPROM

(B) FULL-DUPLEX
(C) SATA

(D) HALF-DUPLEX
(E) RAID

QUESTAO 22

Analise a planilha, construida no Microsoft Excel 2013 em
portugues.

A B
1 | Valor de propriedade Comissao
2 100000 8000
3 | 240000 14000
4 | 786000 73000
5 1400000 28000
6 (11000

Na célula A6, foi digitada uma funcao que calcula a média
aritmética dos valores contidos na faixa de células de B2 a
B5, que sejam menores que 22000. O valor resultante da

aplicacao desta funcao, como pode ser observado, foi
11000. A funcao digitada na célula A6 foi:

(A) =MEDIA(B2:B5;"<22000")

QUESTAO 24

O  permite usar nomes amigaveis em vez de enderecos
IP para acessar servidores. Para tanto, um servidor mantém
uma tabela com todos os nomes fantasia, relacionados com
os respectivos enderecos IP. E usado em intranets, para
tornar os enderecos mais amigaveis e faceis de guardar.

A lacuna é preenchida corretamente com:

(A) FTP

(B) HTTP

(C) DNS

(D) TCP

(E) SMTP
QUESTAO 25

O firewall do Windows ajuda a impedir que hackers ou
programas mal intencionados obtenham acesso ao
computador pela Internet ou por uma rede. As
configuracdoes referentes ao firewall do Windows 7 em
portugués podem ser acessadas a partir de(do):

(A) Menu Acessorios.

(B) Um clique com o botao direito do mouse na area de
trabalho.

(C) Menu Configuracoes.

(D) Painel de Controle.

(E) Um duplo cligue do mouse na barra de tarefas.

CHAVE DE SEGURANCA:SP 1140



Processo Seletivo 2013.1 - SENAC/PE \ 40-INSTRUTOR |

\ Instituto QUADRIX

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Leia com atencao algumas regras que tratam da duracao do
trabalho na Consolidacdo das Leis do Trabalho (CLT).

|.  Considera-se trabalho em regime de tempo parcial
aquele cuja duracao nao exceda a trinta horas
semanais.

Il. A duracao normal do trabalho podera ser acrescida de
horas suplementares, em numero nao excedente de 2
(duas), mediante acordo escrito entre empregador e
empregado, ou mediante contrato coletivo de trabalho.

IIl. A duracao normal do trabalho, para os empregados em
qualquer atividade privada, ndo excedera de 8 (oito)
horas diarias, desde que nao seja fixado expressamente
outro limite.

V. Ocorrendo necessidade imperiosa, podera a duracao do
trabalho exceder ao limite legal ou convencionado, seja
para fazer face a motivo de forca maior, seja para
atender a realizacao ou conclusao de servicos inadiaveis
OU Cuja inexecucao possa acarretar prejuizo manifesto.

Quantas estao incorretas?

(A) Somente uma.
(B) Somente duas.
(C) Nenhuma.
(D) Somente trés.
(E) Todas.

QUESTAO 28

O assunto é “trabalho noturno”. Aponte a resposta que
preenche de forma correta os espacos em branco.

“Considera-se noturno, para os efeitos deste artigo, o
trabalho executado entre "

“Salvo nos casos de revezamento semanal ou quinzenal, o
trabalho noturno tera remuneracao superior a do diurno e,
para esse efeito, sua remuneracao tera um acréscimo de
, pelo menos, sobre a hora diurna.”

“A hora do trabalho noturno sera computada como de

1

(A) 22 horas de um dia e as 4 horas do dia seguinte; de 20%
(vinte por cento); 55 minutos

(B) 23 horas de um dia e as 5 horas do dia seguinte; de 15%
(quinze por cento); 52 minutos e 30 segundos

(C) 23 horas de um dia e as 4 horas do dia seguinte; de 25%
(vinte e cinco por cento); 55 minutos

(D) 22 horas de um dia e as 5 horas do dia seguinte; de 20%
(vinte por cento); 52 minutos e 30 segundos

(E) 23 horas de um dia e as 5 horas do dia seguinte; de 25%
(vinte e cinco por cento); 52 minutos e 30 segundos

QUESTAO 27

Sobre os periodos de descanso do trabalhador, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Os intervalos de descanso serao computados na
duracao do trabalho.

(B) N3ao excedendo de 6 (seis) horas o trabalho, sera
obrigatorio um intervalo de 15 (quinze) minutos quando
a duracao ultrapassar 4 (quatro) horas.

(C) Sera assegurado a todo empregado um descanso
semanal de 24 (vinte e quatro) horas consecutivas, o
qual, salvo motivo de conveniéncia publica ou
necessidade imperiosa do servico, devera coincidir com
o domingo, no todo ou em parte.

(D) Em qualquer trabalho continuo, cuja duracao exceda de
6 (seis) horas, € obrigatdria a concessao de um intervalo
para repouso ou alimentacao, o qual sera, no minimo,
de 1 (uma) hora e, salvo acordo escrito ou contrato
coletivo em contrario, nao podera exceder de 2 (duas)
horas.

(E) Entre 2 (duas) jornadas de trabalho havera um periodo
minimo de 11 (onze) horas consecutivas para descanso.

QUESTAO 29

Nao sera considerada falta ao servico, para os efeitos do
periodo de concessao de férias, a auséncia do empregado
nas hipoteses a seguir, com excecao de uma. Aponte-a.

(A) Se for justificada pela empresa, entendendo-se como tal
a que nao tiver determinado o desconto do
correspondente salario.

(B) Se for durante o licenciamento compulsorio da
empregada por motivo de maternidade ou aborto,
observados os requisitos para percepcao do salario-
maternidade custeado pela Previdéncia Social.

(C) Se tiver percebido da Previdéncia Social prestacdes de
acidente de trabalho ou de auxilio-doenca por mais de 6
(seis) meses, embora descontinuos.

(D) Se for por motivo de acidente do trabalho ou
enfermidade atestada pelo Instituto Nacional do Seguro
Social (INSS) por até 6 (seis) meses, embora
descontinuos.

(E) Se for nos dias em que nao tenha havido servico, salvo
se deixar de trabalhar, com percepcao do salario, por
mais de 30 (trinta) dias, em virtude de paralisacao
parcial ou total dos servicos da empresa.

QUESTAO 30

N3o é considerado orgao da Justica do Trabalho:

(A) Tribunal Regional do Trabalho da 22 Regiao.

(B) Tribunal Superior do Trabalho.

(C) Servidores concursados do Poder Judiciario do Trabalho.
(D) Juizes do Trabalho.

(E) Tribunal Regional do Trabalho da 152 Regiao.
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QUESTAO 31

Leia as afirmacoes a seguir.

. Sempre que as férias forem concedidas nos 12 (doze)
meses subsequentes a data em que o empregado tiver
adquirido o direito a elas, o empregador pagara em
dobro a respectiva remuneracao.

. A época da concessao das férias sera a que melhor
consulte os interesses do empregado.

Ill. Somente em casos excepcionais serao as férias
concedidas em 2 (dois) periodos, um dos quais nao
podera ser inferior a 7 (sete) dias corridos.

V. O empregado estudante, menor de 18 (dezoito) anos, tera
direito a fazer coincidir suas férias com as férias escolares.

V. Durante as férias, o empregado nao podera prestar
servicos a outro empregador, salvo se estiver obrigado a
fazé-lo em virtude de contrato de trabalho
regularmente mantido com aquele.

Estao corretas:

(A) 11, 1ll e IV, somente.
(B) I,IVeV, somente.
(C) lell, somente.

(D) Il eV, somente.
(E) todas.

QUESTAO 32

A respeito das atividades insalubres ou perigosas, assinale a
alternativa correta.

(A) O trabalho em condicdes de periculosidade assegura ao
empregado um adicional de 40% (quarenta por cento)
sobre o salario sem os acréscimos resultantes de
gratificacoes, prémios ou participacoes nos lucros da
empresa.

(B) O exercicio de trabalho em condicoes insalubres, acima
dos limites de tolerancia estabelecidos pelo Ministério
do Trabalho, assegura a percepcao de adicional
respectivamente de 50% (cinquenta por cento), 25%
(vinte e cinco por cento) e 10% (dez por cento) do
salario-minimo da regiao, segundo se classifiquem nos
graus maximo, médio e minimo.

(C) Serao consideradas atividades ou operacdes perigosas
aquelas que, por sua natureza, condicoes ou métodos
de trabalho, exponham os empregados a agentes
nocivos a saude, acima dos limites de tolerancia fixados
em razao da natureza e da intensidade do agente e do
tempo de exposicao aos seus efeitos.

(D) Sao consideradas atividades ou operacdes insalubres,
na forma da regulamentacao aprovada pelo Ministério
do Trabalho e Emprego, aquelas que, por sua natureza
ou métodos de trabalho, impliquem risco acentuado em
virtude de exposicao permanente do trabalhador a
inflamaveis, explosivos ou energia elétrica; roubos ou
outras espécies de violéncia fisica nas atividades
profissionais de seguranca pessoal ou patrimonial.

(E) A eliminacdao ou a neutralizacao da insalubridade
ocorrera com a adocao de medidas que conservem o
ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerancia,
com a utilizacao de equipamentos de protecao
individual ao trabalhador, que diminuam a intensidade
do agente agressivo a limites de tolerancia.

QUESTAO 33

Os preceitos que regulam o trabalho masculino sao
aplicaveis ao trabalho feminino, naquilo em que nao
colidirem com a protecao especial instituida por esta
Consolidacao das Leis Trabalhistas. Ressalvadas as
disposicoes legais destinadas a corrigir as distorcoes que
afetam o acesso da mulher ao mercado de trabalho e certas
especificidades estabelecidas nos acordos trabalhistas, é
vedado:

|.  Publicar ou fazer publicar anuncio de emprego no qual
haja referéncia ao sexo, a idade, a cor ou situacao
familiar, salvo quando a natureza da atividade a ser
exercida, publica e notoriamente, assim o exigir.

II.  Recusar emprego, promocao ou motivar a dispensa do
trabalho em razao de sexo, idade, cor, situacao familiar
ou estado de gravidez, salvo quando a natureza da
atividade seja notoria e publicamente incompativel.

Ill. Considerar o sexo, a idade, a cor ou situacao familiar
como variavel determinante para fins de remuneracao,
formacao profissional e oportunidades de ascensao
profissional.

V. Exigir atestado ou exame, de qualquer natureza, para
comprovacao de esterilidade ou gravidez, na admissao
OuU permanéncia no emprego.

V. Impedir o acesso ou adotar critérios subjetivos para
deferimento de inscricao ou aprovagao em CONCUrsos,
em empresas privadas, em razao de sexo, idade, cor,
situacao familiar ou estado de gravidez.

VI. Proceder o empregador ou preposto a revistas intimas
nas empregadas ou funcionarias.

Quantas das afirmacoes acima estao corretas?

(A) Somente uma.
(B) Todas.

(C) Somente trés.
(D) Somente duas.
(E) Somente quatro.

QUESTAO 34

Assinale a assertiva inveridica a respeito das caracteristicas
do contrato individual do trabalho.

(A) O contrato de trabalho por prazo determinado nao
podera ser estipulado por mais de 2 (dois) anos.

(B) Para fins de contratacao, o empregador nao exigira do
candidato a emprego comprovacao de experiéncia
prévia por tempo superior a 6 (seis) meses no mesmo
tipo de atividade.

(C) Contrato individual de trabalho € o acordo tacito ou
expresso, correspondente a relacao de emprego.

(D) Qualquer que seja o ramo de atividade da sociedade
cooperativa, nao existe vinculo empregaticio entre ela e
seus associados, mas tao somente com estes e 0sS
tomadores de servicos daquela.

(E) O contrato de experiéncia nao podera exceder de 90
(hoventa) dias.
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QUESTAO 35

Uma das afirmacoes a respeito da remuneracao do
empregado esta errada. Qual?

(A) O pagamento do salario realizado em dolares considera-se
como nao feito.

(B) Ao empregador é vedado efetuar qualguer desconto nos
salarios do empregado, salvo quando este resultar de
adiantamentos, de dispositivos de lei ou de contrato
coletivo. Em caso de dano causado pelo empregado, o
desconto sera licito.

(C) Nao serao consideradas como salario as seguintes
utilidades concedidas pelo empregador: assisténcia
médica, hospitalar e odontoldgica, prestada diretamente
ou mediante seguro-saude.

(D) Nao serao consideradas como salario as seguintes
utilidades concedidas pelo empregador: transporte
destinado ao deslocamento para o trabalho e retorno, em
percurso servido ou nao por transporte publico.

(E) Considera-se gorjeta nao s6 a  importancia
espontaneamente dada pelo cliente ao empregado, como
também aquela que for cobrada pela empresa ao cliente,
como adicional nas contas, a qualquer titulo, e destinada a
distribuicao aos empregados. Inclusive, tambem, esta
compreendida na remuneracao do empregado.

QUESTAO 37

Sobre a suspensao e interrupcao do contrato de trabalho,
assinale a alternativa correta.

(A) Em caso de seguro-doenca ou auxilio-enfermidade, o
empregado é considerado em licenca nao remunerada,
durante o prazo desse beneficio.

(B) O empregado podera deixar de comparecer ao servico
sem prejuizo do salario por trés dias, em caso de
nascimento de filho no decorrer da primeira semana.

(C) A suspensao do empregado por mais de 40 (quarenta)
dias consecutivos importa na rescisao injusta do
contrato de trabalho.

(D) O empregado que for aposentado por invalidez tera
rescindido o seu contrato de trabalho durante o prazo
fixado pelas leis de previdéncia social para a efetivacao
do beneficio.

(E) Nos contratos por prazo determinado, é ilicito computar
na contagem do prazo para a respectiva terminacao o
tempo de afastamento.

QUESTAO 36

Nos contratos individuais de trabalho, so é licita a alteracao das
respectivas condicdoes por mutuo consentimento e, ainda
assim, desde que nao resultem, direta ou indiretamente,
prejuizos ao empregado, sob pena de nulidade da clausula
infringente dessa garantia. Assim sendo:

. E licita a transferéncia quando ocorrer extincdo do
estabelecimento em que trabalhar o empregado.

Il.  As despesas resultantes da transferéncia correrdao por
conta do empregador, salvo se estiver previsto de modo
diferente no contrato de trabalho.

Ill. Ao empregador é vedado transferir o empregado, sem a
sua anuéncia, para localidade diversa da que resultar do
contrato, nao se considerando transferéncia a que nao
acarretar necessariamente a mudanca do seu domicilio.

IV. Nao se considera alteracao unilateral a determinacao do
empregador para que o respectivo empregado reverta ao
cargo efetivo, anteriormente ocupado, deixando o
exercicio de funcao de confianca, salvo se esta caracterize
fungao de chefia.

V. Em caso de necessidade de servico, o empregador podera
transferir o empregado para localidade diversa da que
resultar do contrato, nao obstante as restricoes do artigo
anterior, mas, nesse caso, ficara obrigado a um pagamento
suplementar, nunca inferior a 25% (vinte e cinco por cento)
dos salarios que o empregado percebia naquela localidade,
enquanto durar essa situacao.

Estao corretos somente 0s iNncCisos:

(A) 1l IVeV.
(B) 1l 1llelV.
(C) 1 llleV.
(D) lell.
(E) lelV.

QUESTAO 38

O empregado podera considerar rescindido o contrato e
pleitear a devida indenizacao quando:

(A) For tratado pelo empregador ou por seus superiores
hierarquicos com rigor.

(B) Correr medo consideravel.

(C) Praticar o empregador ou seus prepostos, contra ele ou
pessoas de sua convivéncia profissional, ato lesivo da
honra e boa fama.

(D) O empregador reduzir o seu trabalho, sendo este por
peca ou tarefa, de forma a afetar sensivelmente a
Importancia dos salarios.

(E) O empregador ou seus prepostos ofenderem-no
fisicamente, mesmo em caso de legitima defesa de
outrem.

QUESTAO 39

N3ao constitui justa causa para rescisao do contrato de
trabalho pelo empregador:

(A) Incontinéncia de conduta ou mau procedimento.

(B) Pratica constante de jogos de azar, loteria e concursos
de prognosticos.

(C) Ato lesivo da honra ou da boa fama praticado no servico
contra qualquer pessoa, ou ofensas fisicas, nas mesmas
condicoes, salvo em caso de legitima defesa, propria ou
de outrem.

(D) Desidia no desempenho das respectivas funcoes.

(E) Negociacao habitual por conta propria ou alheia sem
permissao do empregador, e quando constituir ato de
concorréncia a empresa para a qual trabalha o
empregado, ou for prejudicial ao servico.
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QUESTAO 40

Para o ambito trabalhista, segundo a Consolidacao das Leis
Trabalhistas, entende-se como forca maior:

(A) Todo acontecimento inevitavel, em relacdao a vontade
do empregador, e para a realizacao do qual este nao
concorreu, direta ou indiretamente.

(B) Qualquer acontecimento previsivel, mas nao querido
pelo empregador.

(C) Todo acontecimento nao pretendido na relacao de
trabalho.

(D) Fatores externos nao desejaveis e que influenciam na
relacao de trabalho, aliados a impossibilidade de
empregador ou empregado fazerem algo para evita-los,
mas concorrendo para que acontecessem ou hao.

(E) Todo acidente de trabalho.

QUESTAO 41

Assinale a alternativa que contenha algum equivoco em
relacdo aos conceitos e caracteristicas de empregado e
empregador.

(A) Equiparam-se ao empregador, para os efeitos exclusivos
da relacao de emprego, os profissionais liberais, as
instituicoes de beneficéncia, as associagcdes recreativas
ou outras instituicoes sem fins lucrativos, que
admitirem trabalhadores como empregados.

(B) Sempre que uma ou mais empresas, tendo, embora,
cada uma delas, personalidade juridica propria,
estiverem sob a direcao, controle ou administracao de
outra, constituindo grupo industrial, comercial ou de
qualquer outra atividade econdmica, serao, para 0S
efeitos da relacao de emprego, solidariamente
responsaveis a empresa principal e cada uma das
subordinadas.

(C) Considera-se empregador a empresa, individual ou
coletiva, que, assumindo o0s riscos da atividade
econdmica, admite, assalaria e dirige a prestacao
pessoal de servico.

(D) Qualquer alteracao na estrutura juridica da empresa
nao afetara os direitos adquiridos por seus empregados,
salvo se expressamente consignado no contrato de
trabalho.

(E) Considera-se empregado toda pessoa fisica que prestar
servicos de natureza nao eventual a empregador, sob a
dependéncia deste e mediante salario.

QUESTAO 43

Aponte o correto conceito de proventos.

(A) E a designacdo técnica dos valores pecunidrios devidos
aos inativos.

(B) E a contraprestacdo minima devida a todo trabalhador,
sem qualquer distincao, fixado por lei, hacionalmente
unificado, capaz de atender as suas necessidades vitais
basicas e as de sua familia.

(C) E aquele fixado como o minimo pago a determinadas
profissdes, proporcional a extensao e a complexidade
do trabalho.

(D) Contraprestacao devida e paga pelo empregador ao
empregado.

(E) Conjunto de retribuicdes recebidas habitualmente pelo
empregado pela prestacao de servicos, seja em dinheiro
ou em utilidade, provenientes do empregador ou de
terceiros, mas decorrentes do contrato de trabalho, de
modo a satisfazer suas necessidades basicas e de sua
familia.

QUESTAO 42

O direito de acao quanto a créditos resultantes das relacoes
de trabalho prescreve:

(A) Em cinco anos, apos a extincao do contrato de trabalho,
para o trabalhador rural.

(B) Em cinco anos para o trabalhador urbano até a extincao
do contrato.

(C) Em cinco anos para o trabalhador urbano, até o limite
de dois anos apds a extincao do contrato.

(D) Em quatro anos, apos a extincao do contrato de
trabalho, para o trabalhador rural.

(E) Em quatro anos para o trabalhador urbano, até o limite
de dois anos apos a extingao do contrato.

QUESTAO 44

A respeito da gratificacao de Natal, ou subsidio de Natal,
assinale a alternativa incorreta.

(A) O adiantamento sera pago ao ensejo das férias do
empregado, sempre que este o requerer no MEs
anterior ao seu gozo.

(B) O empregador nao estara obrigado a pagar o
adiantamento, no mesmo meés, a todos o0s seus
empregados.

(C) Para os empregados que recebem salario variavel, a
qualquer titulo, a gratificacao sera calculada na base de
1/11 (um onze avos) da soma das importancias variaveis
devidas nos meses trabalhados até novembro de cada
ano. A essa gratificacao somar-se-a a que corresponder
a parte do salario contratual fixo.

(D) A gratificacdao corresponderd a 1/12 (um doze avos) da
remuneracao devida em dezembro, por mes de servico,
do ano correspondente, sendo que a fracao igual ou
superior a 15 (quinze) dias de trabalho sera havida
como més integral.

(E) Até o dia 10 de janeiro de cada ano, computada a
parcela do més de dezembro, o calculo da gratificacao
sera revisto para 1/12 (um doze avos) do total devido
no ano anterior, processando-se a correcao do valor da
respectiva gratificacado com o pagamento ou
compensacao das possiveis diferencas.
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QUESTAO 45

Aponte a mais correta definicdo e/ou caracteristica dos
chamados “acordos coletivos”.

(A) Os empregados de uma ou mais empresas que
decidirem celebrar Acordo Coletivo de Trabalho com as
respectivas empresas darao ciéncia de sua resolucgao,
por escrito, ao Sindicato representativo da categoria
profissional, que tera o prazo de 30 (trinta) dias para
assumir a direcao dos entendimentos entre 0S
interessados, devendo igual procedimento ser
observado pelas empresas interessadas com relacao ao
Sindicato da respectiva categoria economica.

(B) A convencao coletiva é de ambito mais restrito e tende
a alcancar de modo mais proximo as reivindicacoes dos
trabalhadores.

(C) No acordo coletivo, o sindicato de empregados e uma
empresa, Oorgao ou instituicao - em comum acordo -
redigem um documento normativo (elenco de normas)
sem a intervencao de alguma entidade patronal. Ou
seja, nao se admite que a entidade sindical
representante da categoria econOmica esteja presente.

(D) A convencao coletiva é hierarquicamente superior ao
acordo coletivo, no campo juridico.

(E) E aquele ajuste de vontades provenientes de um
acordao proveniente ou dos Tribunais Regionais do
Trabalho, ou do Tribunal Superior do Trabalho.

QUESTAO 47

Algumas regras do aviso prévio foram modificadas, senao
vejamos:

. E devido em dobro o aviso prévio na despedida indireta.

II. O aviso prévio sera concedido na proporcao de 30
(trinta) dias aos empregados que contem até 1 (um) ano
de servico na mesma empresa.

IIl. O empregador que, durante o prazo do aviso prévio
dado ao empregado, praticar ato que justifique a
rescisao imediata do contrato, se sujeita ao pagamento
da remuneracao correspondente ao prazo do referido
aviso, sem prejuizo da indenizacao que for devida.

IV. Ao beneficio do aviso prévio previsto serao acrescidos 3
(trés) dias por ano de servico prestado na mesma
empresa, até o maximo de 30 (sessenta) dias,
perfazendo um total de até 60 (sessenta) dias.

Estao corretos os incisos:

(A) todas.

(B) Il elll, somente.
(C) lelV, somente.
(D) 1, lll e IV, somente.
(E) Il eIV, somente.

QUESTAO 46

Uma das hipoteses a seguir nao possibilita a pessoa a
levantar seu saldo do FGTS. Assinale-a.

(A) Na rescisao do contrato por falecimento do empregador
individual.

(B) Na aposentadoria.

(C) Para aquisicao de moradia propria, liquidacdo ou
amortizacao de divida ou pagamento de parte das
prestacoes de financiamento habitacional.

(D) Quando o trabalhador ou seu dependente estiver em
estagio terminal, em razao de doenca grave.

(E) Quando o titular da conta vinculada tiver idade igual ou
superior a 65 anos.

QUESTAO 48

E possivel a alteracdo do contrato de trabalho durante a
relacao juridica?

(A) Sim, mas tao somente na hipdtese de evidente
vantagem patrimonial para o empregado.

(B) Nao, tendo em vista que, a partir da modificacao,
recomeca uma nova relacao juridica entre empregador
e empregado.

(C) SO é licita a alteracao das respectivas condicoes por
mutuo consentimento e, quando expressa e por livre
vontade, nao sera nula, mesmo que resulte prejuizo
indireto para o empregado.

(D) Depende. Nao se considera alteracdao unilateral a
determinacao do empregador para que o respectivo
empregado reverta ao cargo efetivo, anteriormente
ocupado, deixando o exercicio de funcao de confianca.

(E) Sim, e as despesas resultantes da transferéncia do
trabalhador para localidade diversa da que resultar do
contrato correrao, em sua maioria, até o limite de
oitenta por cento, por conta do empregador.
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QUESTAO 49

Atencao as instrucoes a respeito do trabalho por menores
de idade, segundo a CLT.

|.  Contrato de aprendizagem é o contrato de trabalho
especial, ajustado por escrito e por prazo determinado,
em que o empregador se compromete a assegurar ao
maior de quatorze e menor de dezoito anos, inscrito em
programa de aprendizagem, formacao técnico-
profissional metddica, compativel com o seu
desenvolvimento fisico, moral e psicoldgico, e o
aprendiz, a executar, com zelo e diligéncia, as tarefas
necessarias a essa formacao.

. O contrato de aprendizagem nao podera ser estipulado
por mais de dois anos.

lll. Considera-se estagiario para os efeitos da CLT o
trabalhador de quatorze até dezoito anos.

IV. E proibido qualquer trabalho a menores de dezoito anos
de idade, salvo na condicao de aprendiz, a partir dos
quatorze anos.

V. Ao responsavel legal do menor é facultado pleitear a
extincao do contrato de trabalho, desde que o servico
possa acarretar para ele prejuizos de ordem fisica ou
moral.

Estao de acordo com a legislacao somente 0s incisos:

(A) IVelV.

(B) I, 1llelV.
(C) I, elV.
(D) I, lleV.
(E) 1l ell.
QUESTAO 50

Ministério do Trabalho e Emprego, 6rgao da administracao
federal direta, tem como area de competéncia os seguintes
assuntos:

|.  Cooperativismo e associativismo urbanos.

II. Politica de imigracao.

IIl. Fiscalizacao e situacao do trabalho de brasileiros no
exterior.

V. Fiscalizacao do trabalho, inclusive do trabalho
portuario, bem como aplicacao das sancoes previstas
em normas legais ou coletivas.

V. Seguranca e saude no trabalho.

Quantos incisos estao corretos?

(A) Somente dois.
(B) Somente um.
(C) Somente trés.
(D) Somente quatro.
(E) Todos.
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